

這次的冬奧有點特殊，疫情及許多政治原因對冬奧會提出了挑戰。美國及其亞太盟友紛紛借新疆問題來抵制冬奧，大放厥詞的宣布不派官方代表官員出席開幕及閉幕儀式。奧運會是運動員之間的較量的平台而不是一些國家用來政治炒作的平台，這不僅是赤裸裸的政治抹黑，還嚴重違背了奧林匹克志在建造一個團結、和諧的社會的精神。體育應該是無國界，無宗教信仰，無膚色之別的。友誼第一比賽第二，在參與時互相了解、增進友誼、團結、公平的競爭。才能真正的體現奧林匹克精神。

冬奧的舉辦也加快了國內基建建設，比如這次的冬奧會極大加速了北京周邊的城際交通建設，如京張高鐵等基礎建設，及無人餐廳帶來的好處不僅是只為冬奧期間的便利，也帶動了一系列的經濟發展增速，工作崗位，以及社會總成本的降低。冬奧期間雖然觀眾不能進場觀賽，但也可以在家觀看直播，場內也首次運用了5G、4K及8K的技術實現科技奧運，觀眾們可以隨心所欲透過滑動縮放屏幕遊走在各個不同機位無死角的觀看比賽。觀看到更多比賽細節，增強沈浸感。

在這次的冬奧會裡，我們可以看到主辦方沿用2008年奧運會的比賽場地，把國家游泳中心也就是水立方改成冰立方，用作冰壺以及輪椅冰壺的比賽場地。原訂需要的十二個比賽場地因為夏季運動會的遺產只需再建造兩個，這不僅節省了經費也在環保層面做出了貢獻。

為了響應國際環保號召，中國在2060年之前實現碳中和。近年來中國就環保方面也做出了不少貢獻。積極布局新能源發展，逐年減少煤電，轉用可持續發展能源。政府也在電動民用車普及率做出不少貢獻，是不少發展中國家環保方面的典範。

總的來說，中國現今正在面臨百年未有之大變局，疫情出現，西方制裁，輿論抹黑等。但面對這些挑戰我們充分展現出了與奧林匹克精神所呼應的堅毅精神。冬奧的舉辦，為疫情雪上加霜今天，為全球人民無疑是增添了一針強心劑，提振全球人民對疫情面對的積極性，及疫情過後新生活的憧憬和期盼。